

# 打击“伊斯兰国” 奥巴马打出4张牌

## 加派475名美军入伊,强调不会派遣地面部队

据美国有线电视新闻网(CNN)消息,北京时间昨天上午9点,美国总统奥巴马就打击极端组织“伊拉克与黎凡特伊斯兰国”(ISIS)的战略发表讲话称,除了再派遣475名美军赴伊拉克,还将空袭ISIS的老巢——在叙利亚境内的据点。奥巴马此番讲话恰逢美国遭受“9·11”恐怖袭击13周年前夕。不过,为打消美国民众对重陷伊拉克战乱泥潭的忧虑,奥巴马再次强调,不会派遣地面部队直接与“伊斯兰国”武装作战。

### 奥巴马宣布 将打击叙利亚境内“伊斯兰国”目标

当地时间9月10日

美国总统奥巴马宣布,将对极端组织“伊斯兰国”实施“系统的”空袭,包括对该组织在叙利亚境内目标采取行动,以求将其“削弱”并最终予以“摧毁”

### 奥巴马阐述了美方战略的四个组成部分

- ★对“伊斯兰国”武装人员发动“系统的”空袭
- ★向在地面与该组织作战的部队提供更多支持
- ★防范该组织发动恐怖袭击
- ★继续向流离失所的无辜平民提供人道救援

### 奥巴马称

★美国将与伊拉克新政府合作,扩大美军行动范围,配合伊拉克军队对该组织目标实施打击

★美国将向伊拉克增派475名军事人员,向伊拉克军队和库尔德武装提供训练和情报等支持

美国正在努力构建的“广泛联盟”将参与上述战略的各个部分,包括切断“伊斯兰国”的资金来源、改进情报收集、阻止外国武装人员出入中东

美军不会参加地面作战任务,美国“不会被拖入伊拉克另一场地面战”,针对“伊斯兰国”的反恐行动将通过美军空中力量支援伙伴方的地面力量予以实施

### 遭受批评 再陷入伊战,很可能单独作战

美国会陷入又一场伊拉克战争吗?奥巴马讲话之前,路透社发表评论称,原以为2008年上台时的奥巴马与小布什不同,没想到在他的第二个任期还是陷在了伊拉克。《赫芬顿邮报》则进一步说,奥巴马是第四位将美国置于伊拉克险境的总统。

路透社认为,奥巴马给出的打击策略那么模糊,不但不可行,反而与其中东政策发生齟齬。

评论认为,所谓的反ISIS

联盟不靠谱,最后的结果很可能是美国依旧单独作战。中东局势错综复杂,空袭叙利亚境内的ISIS,无可避免的一个结果是支持了伊朗所支持的阿萨德政权。对美国 and 以色列而言,他们都是敌人。

类似的情况出现在沙特,这个逊尼派大国里的许多人加入了ISIS。如果下大力气打击,沙特的情况又怎么安抚?同样的情形还出现在美国的重要盟友——土耳其身上,如今ISIS正控制着该国49名人质。

白宫方面9日表示,美国国家安全事务助理苏珊·赖斯在北京同中国领导人讨论的内容之一,是建立打击ISIS的国际联盟。

《华尔街日报》报道,一名美国政府高级官员11日说,打击ISIS,美国已请求中国予以支持。

这名官员说,美方已邀请中方参加奥巴马将在本月主持召开的一次联合国安理会会议,会议旨在讨论外国武装人员加入ISIS的问题。

### 相关新闻 克里赴中东拉盟友

美国国务卿克里10日抵达伊拉克首都巴格达访问,与伊拉克新一届领导人就打击极端武装“伊斯兰国”的战略进行磋商。

伊拉克新总理阿巴迪在会见克里后对媒体表示,伊拉克会承担起捍卫国家的职责,而国际社会同样有责任保护伊拉克和整个中东地区。阿巴迪表示,国际社会应立即对“伊斯兰

国”采取行动。

克里表示,美国已经准备好与多个国家一道建立一个广泛的联盟,以瓦解“伊斯兰国”极端组织的威胁。

伊拉克是克里此次中东之行的其中一站。11日,克里将在沙特阿拉伯城市吉达与来自埃及、约旦、黎巴嫩等10个阿拉伯国家以及土耳其的外长举行会谈,协调打击“伊斯兰国”的

联合行动。沙特官方媒体报道,会谈内容将涉及“地区恐怖主义和其背后的极端组织以及打击他们的具体手段”。

克里启程前说,美国将力争建立一个囊括全球盟友的最广泛联盟,对抗、削弱直至最终击败“伊斯兰国”。他说:“就消除‘伊斯兰国’的威胁,差不多每个国家都有需要扮演的角色。”新华社发

### 延伸阅读 美国女青年承认暗助“伊斯兰国”

美国19岁女子香农·莫琳·康利10日承认自己曾经试图帮助极端组织“伊斯兰国”,并承诺将向调查人员交代全部情况。康利今年4月在丹佛机

场被捕,当时她正准备飞赴土耳其,与身为“伊斯兰国”武装人员的突尼斯男友会合。康利是一名助理护士,曾承诺尽其所能帮助“伊斯兰国”,并在去

年9月学习了军事技巧和如何使用武器。康利被控共谋向恐怖组织提供支持,如果罪名成立,她将面临5年监禁或25万美元罚款,或两者并罚。

## 普京也在给奥巴马“添乱”

要研发新武器应对西方威胁

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京10日说,俄罗斯将发展一批新型核武器和常规武器,以应对美国和北约的军事威胁。但他同时强调,俄不会加入新的军备竞赛,将严格控制军事预算,避免给经济造成过重负担。

普京当天出席在克里姆林宫举行的武器现代化会议。他在发言中谴责西方国家试图利用乌克兰危机“复活”北约,并表示,对于北约日前决定成立一支用于保护东欧国家的快速反应部队,俄罗斯正在考虑应对措施。

### 普京决意坚持强硬立场

美联社认为,普京这番言论表明,虽然俄罗斯因乌克兰问题受到西方国家制裁,俄罗斯与西方关系跌至冷战以来的最低点,但普京仍决意坚持强硬的立场。

在谈到俄罗斯可能面临的威胁时,普京明确提到了美

国导弹防御系统,以及美国正在研发的全球即时打击武器。按照美军设想,这一武器将可以在1小时内精确打击全球任何地点。

普京表示,鉴于美国导弹防御系统和西方国家的其他军事举措威胁到俄罗斯

安全,西方国家对于俄发展新型武器不应该“反应过度”。

“我们已经多次提出警告,我们将采取相应的反制措施确保我们的安全。我要强调的是,我们只采取报复性的措施。”他说。

### 强调不会加入军备竞赛

普京还说,一些西方国家希望把俄罗斯拖入新一轮军备竞赛,但“我们不会加入类似的竞赛,这点绝对被排除”。

普京表示,他将亲自领导负责监管军事工业的政府委员会。他提出,俄罗斯需要升级武器库,替换苏联时期研发、已经接近设计寿命的武器。

普京说,2016年至2025年俄罗斯武器现代化项目的重点应该包括发展新一批进攻性武器,保持核威慑力;重新武装战略和远程飞机;建立太空防御系统;发展具备精确打击能力的常规武器。

普京在讲话中没有提及俄罗斯具体要发展何种武器,

但他和其他俄罗斯官员此前曾多次提到,俄罗斯新型导弹将具备突破任何导弹防御系统的能力。

出席会议的俄罗斯副总理德米特里·罗戈津说,为应对美国的挑战,俄罗斯应该发展战略核部队和太空防御力量。新华社供本报特稿

